

2023年
3月28日
星期二

农历癸卯年闰二月初七
第23期(总第2696期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会举行扩大会议，传达学习巡视有关工作和会议精神 提高政治站位 接受政治监督

本报讯 3月24日上午，区委常委举行扩大会议，传达学习《中央巡视工作规划(2023—2027年)》、十二届市委第二轮巡视工作动员部署会精神、巡视组与被巡视党组织主要负责人见面沟通会精神，听取关于巡视工作总体要求和本区工作建议安排的汇报。区委副书记、区长薛侃主持会议并讲话。

会议指出，要提高政治站位，高度重视巡视工作。巡视是党内监督的战略性制度安排，是全面从严治党的重大举措，也是一次全面政治体

检。要深入学习、全面领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述，进一步提高政治站位和政治觉悟，深刻认识开展巡视工作的重要意义，准确把握巡视政治监督的本质要求，把政治标准、政治要求贯穿巡视工作全过程，确保本次巡视任务圆满完成。

会议强调，要严守纪律规矩，自觉接受监督检查。全区上下必须严格遵守纪律，把守纪律、讲规矩作为第一要求，以端正的态度接受巡视。要认真履行党委(党组)的主体责任、纪委的监督责任、党委(党组)书记第

一责任人的责任和班子成员“一岗双责”，真正把接受巡视监督的过程作为寻找差距、改进工作的过程。要严格按照常规巡视“四个落实”要求，细致准备材料、认真做好访谈，实事求是汇报工作和反映情况，确保巡视组客观、全面地掌握本区在坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党等方面的真实情况。

会议指出，要全力配合保障，确保巡视顺利开展。要把坚决支持好、服从好、配合好市委巡视组作为我们的政治责任和应尽职责，全力以赴保

障巡视工作顺利开展。要严格按照巡视工作要求，提前谋划、精心组织、做好准备，切实做好各项服务保障。相关部门要认真履职尽责、主动沟通联系、做好统筹协调，努力为巡视工作创造良好环境。对巡视组在开展工作中提出的问题和需要服务保障的事项，一定要及时回应、迅速解决、做好保障。各级党政组织和领导干部要不讲条件、不折不扣、坚决服从市委巡视组的工作安排和要求，及时完成巡视组交办的工作任务。

■记者 宋玥

2023年度法治杨浦建设品牌项目及杨浦区法治为民办实事项目发布 为加快创新发展提供更为坚实的法治保障

本报讯 3月24日上午，2023年杨浦区委全面依法治区委员会全体会议召开。区委副书记、区长薛侃主持会议并讲话。区人大常委会主任程绣明，区委副书记周海鹰，区领导姜道荣、余海虹、李猛、卢刚、胡煜昂、吴雷、于洋、王朝晖、康强出席。

会议指出，要深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实中央依法治国和市委依法治市各项决策部署，以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措，全力推动依法治区工作取得新进展、实现新突破，为杨浦加快发展创新提供更为坚实的法治保障。

会议强调，要深刻领会习近平法治思想内涵实质，把握核心要义，与

■要着力推动习近平法治思想在杨浦走深走实；着力推动法治政府创建主体责任压实压牢；着力推动法治杨浦建设各项任务落细落实

深入学习贯彻党的二十大精神结合起来，与把握改革发展的新形势新任务结合起来，与补短板强弱项结合起来，在细化落实为依法治区的具体行动上见成效。

吹响“冲锋号”，凝聚各方合力，以法治政府示范创建工作为主线，与全国文明城区创建等各项工作结合，确保高标准完成各项创建任务。找准“坐标系”，激发比学赶超的拼劲干劲，既要向最高标准、最好水平看齐；也要刀刃向内，勇于自我革命；更要脚步向前，逐项盘点指

标、加快追进步伐，推动法治政府建设再上新台阶。抓牢“关键点”，强化真抓实干的责任担当，全面对照各项创建指标和任务分解情况，加快研究制定细化举措，以扎实的工作成效为创建工作添砖加瓦、增光添彩。

坚持以法治思维压实第一责任，推动法治建设责任层层传导、层层压实，形成严密完善的责任闭环。坚持以法治供给护航营商环境，积极落实杨浦区优化营商环境6.0版方案，让企业家们在杨浦投资放心、经营安

心、发展舒心。坚持以法治实践筑牢基层基础，以法治建设示范街道创建工作为契机，全面加强和改进基层法治建设，推进建设更加完备的现代公共法律服务体系，使全民尊法学法守法用法在杨浦蔚然成风。

会上，周海鹰对区审计局、区城管执法局述法作点评，胡煜昂发布2023年度法治杨浦建设品牌项目及杨浦区法治为民办实事项目，于洋通报市委依法治市办关于对杨浦区贯彻落实上海法治建设“三个规划”情况实地督察的反馈意见及本区整改方案、2022年度本区实地督察情况，区委依法治区办对区委全面依法治区委员会2023年度工作要点和责任分工工作说明。

■记者 宋玥

2022年度杨浦区“最美退役军人”揭晓

本报讯 3月23日下午，2022年度杨浦区“最美退役军人”发布仪式举行。区委副书记、区长、区双拥工作领导小组组长薛侃，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀，上海市退役军人事务局副局长丁振文，区委副书记、区退役军人事务工作领导小组组长周海鹰，区委常委、区人武部政委、区退役军人事务工作领导小组副组长李猛，区人大常委会副主任、市拥军优属基金会杨浦区工作委员会会长王莉静，副区长、区退役军人事务工作领导小组副组长于洋，以及

相关部队领导出席。

与会领导亲切会见杨浦区“最美退役军人”并合影。程绣明、邵荀、王莉静等分别为获得2022年度杨浦区“最美退役军人”的个人和集体颁奖。丁振文、于洋为“戎耀扬光”退役军人思想政治工作室揭牌。

周海鹰致辞，代表区委、区政府向获评“最美退役军人”的各位同志表示祝贺。他指出，各职能部门、街道要牢记习近平总书记的殷切嘱托，以党在新时代的强军目标为引领，始终围绕“让军人成为全社会尊崇的职

业、让退役军人成为全社会尊重的人”工作目标，着力为广大退役军人和优抚对象提供更加优质精准的服务。要充分发挥先进典型的价值导向和示范作用，深度开展好“最美退役军人”的学习宣传活动，积极营造全社会关心尊崇退役军人的良好氛围。

2022年度杨浦区“最美退役军人”共评选出4个先进集体和22名先进个人。他们中，有凝心聚力、扎根基层的“兵支书”，有争当排头兵、坚持志愿服务的退役大学生士兵，有穿

梭在大街小巷、参与城市建设的“骑手党建”组织者，展现出退役军人奋勇争先、勇于奉献的最美姿态，为推动本区经济社会高质量发展作出了积极贡献。

杨浦区是一个驻军大区，也是退役军人、优抚对象、军休干部居住相对集中的中心城区，连续九次荣获“全国双拥模范城”。杨浦区将进一步健全退役军人服务保障体系，在更高层次上巩固军政军民团结大好局面，努力争创“全国双拥模范城十连冠”。

■记者 宋玥

退役不褪色，在城市建设中贡献退役军人力量

区退役军人事务系统把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，努力在杨浦区城市建设中贡献更多退役军人工作力量。

推动组织管理体系更加强强有力

区退役军人事务局始终把坚持

和加强党的领导贯穿退役军人工作全过程各方面。

深入落实“五有”“全覆盖”要求，全区已建成1个区级退役军人服务中心、12个街道、302个居委退役军人服务站，在工商银行、中国银行、上海理工大学建立退役军人服务站点，形成了横向到边、纵向到底、覆盖全员的

退役军人服务网络。2023年，区退役军人事务局将继续深化全区各级退役军人服务站的示范型服务站创建工作，在全区范围内选取2-3个居委进行重点建设，打造有特色、有亮点的居委退役军人服务站。

充分发挥三级服务网络作用。区退役军人事务局坚持开展常态化

联系走访慰问工作，研究制定杨浦退役军人走访关爱和帮扶援助专项工作方案，

(下转第4版)

学习贯彻党的二十大精神

“杨”体育精神 “浦”青春乐章

本报讯 3月22日，2023年杨浦区体育工作会议暨全民健身工作联席会议、上海市第十七届运动会杨浦区代表团总结表彰大会召开，对取得优异成绩、作出突出贡献的先进单位和优秀教练员、运动员进行表彰，为殷行街道成功创建“上海市全民运动健身模范街道”授牌。

在上海市第十七届运动会杨浦区代表团接见仪式上，区委副书记、区长薛侃，区人大常委会主任程绣明，区政协主席邵荀，区委副书记周海鹰，副区长王浩亲切慰问杨浦代表团优秀教练员、运动员。

薛侃向市运会上取得优异成绩的运动员表示热烈祝贺，向参赛运动员、教练员和相关工作人员表示诚挚慰问，向关心支持杨浦体育事业发展社会各界表示衷心感谢。他指出，运动健儿们用刻苦的训练、优异的成绩为杨浦争得了荣誉，充分彰显了杨浦人的奋斗精神和良好风貌，谱写了杨浦竞技体育的新篇章。希望大家认真总结参赛经验，勇立潮头、团结拼搏，再接再厉、超越自我，力争取得更好的成绩、获得更大的光荣，为杨浦打造体育强区、上海建设全球著名体育城市作出更大贡献！

作为传统的体育大区，杨浦有着“足球之乡”“游泳之乡”“田径之乡”的深厚历史底蕴。近年来，杨浦区创新体教融合工作机制，体校、场馆(活动中心)、传统项目学校和社会力量办训的复合型人才培养体系日益完善。在上海市第十七届运动会中，杨浦区代表团取得历届最好成绩，1500余名运动员参加了44个分项的角逐，参赛人数和项目数均为历届之最，并首次亮相了花样滑冰、艺术体操、滑板等项目。代表团共获金牌164.25枚，位列全市第四，提升两个位次。其中，比赛金牌128.25枚，位列全市第三，提升三个位次。团体总分6756.125，位列全市第二，提升五个位次，并一举包揽团体奖牌最快进步奖、重点项目团体奖牌最快进步奖、团体总分最快进步奖3个重量级市级奖项。

其中，优势项目牢牢占据第一梯队位置，游泳、摔跤、羽毛球等均位列单项金牌榜第一、总分榜第一；“三大球”项目稳中有进，足球获得两个冠军(男子A组、C组)、1个第三名，篮球获得3个亚军(男子A组、女子A、B组)，也是历史最好成绩；跳水、空手道、拳击、跆拳道等潜优势项目异军突起、表现抢眼。在杨浦区承办的5个赛事中，女子手球AB组和男子足球CD组获得了“优秀赛区奖”。

同时，共有47名运动员获得“未来之星”称号。1名教练获得2018—2021上海市“十佳青训教练”；3名教练获得2018—2021上海市“优秀青训教练”。还有3个小项超全国青少年U系列赛年龄组纪录，4个小项超上海市青少年年龄组纪录；9个小项创上海市青少年年龄组纪录。值得一提的是，游泳运动员周彦君1人摘得8金，并打破2项全国比赛同年龄组纪录。

杨浦代表团还先后推荐3名运动员、4名教练员参与“市运会主题展”等活动，通过讲好体育小故事、幕后小花絮，当好体育文化的讲述者、传播者。

■毛信慧 宋玥